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 Зауваження та пропозиції щодо змісту державного стандарту з професії «Водій автотранспортних засобів», замовлення на його придбання просимо надсилати за адресою:

03035 м. Київ, вул. Урицького, 36

Інститут інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, 

молоді та спорту України

Телефони: (044)248-91-16.

   Начальник Відділення змісту професійно-технічної освіти Паржницький В.В 

      П р и м і т к а. Цей стандарт не може бути повністю чи частково відтворений, тиражований без дозволу Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України , Центру безпеки дорожнього руху та автоматизованих систем МВС України або Українського аналітичного центру професійної освіти «Національна  обсерваторія».

Загальні положення.

Державний стандарт професійно-технічної освіти для підготовки робітників з професії водій мототранспортних засобів «А1», «А», «В1» розроблено відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 20 травня 2009 р. №487 та ст. 32 Закону України «Про професійно-технічну освіту» (103/98-ВР) і є обов’язковим для виконання усіма професійно-технічними навчальними закладами, підприємствами, установами та організаціями, що здійснюють підготовку кваліфікованих робітників, незалежно від їх підпорядкування та форми власності.

Державний стандарт професійно-технічної освіти містить: 

·
освітньо-кваліфікаційну характеристику випускника професійно-технічного навчального закладу, яка складена на основі кваліфікаційних характеристик Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників (ДКХП,випуск 69 « Автомобільний транспорт».Розділ 1 «Діяльність автотранспортних підприємств,автобусних станцій вантажних станцій, транспортно-експедиторських підприємств». –К.: ДП» ДержавтотрансНДІпроект»,2006.-150 с.), досягнень науки і техніки, впровадження сучасних технологічних процесів,передових методів праці ,врахування потреб роботодавців і містять вимоги до рівня знань,умінь та навичок,до кваліфікаційних характеристик включено вимоги, передбачені Довідником кваліфікаційних характеристик професій працівників, «Загальні поження», п.7, випуск  1,частина2,Краматорськ,2005 р.; 

·
типовий  навчальний план підготовки кваліфікованих робітників; 

·
типові навчальні програми з навчальних предметів, програму професійно-практичної підготовки (водіння автомобіля), передбачені типовим навчальним планом;

·
критерії кваліфікаційної атестації випускників; 

·
перелік основних обов’язкових засобів навчання; 

·
список рекомендованої літератури.

У професійно-технічних навчальних закладах першого атестаційного рівня, на підприємствах, в установах та організаціях, що здійснюють підготовку (підвищення кваліфікації) кваліфікованих робітників, тривалість професійної підготовки визначається типовими навчальними планами державного стандарту даної професії. Залежно від бажання вступника, потреб ринку праці, планового рівня кваліфікації, освітнього рівня вступника, отримання професійно-технічної освіти з декількох категорій одночасно (А1, А, В1)  доповнюються розширенням змісту навчання   

Водії мототранспортних засобів категорій «А1, А, В1» навчаються в навчальних закладах які пройшли акредитацію в ДАІ МВС та мають ліцензію МОНмолодьспорту України  згідно Держстандарту для професійної діяльності.
При одночасному навчанні на категорії «А1, А», «А,В1», або «А1, А, В1», кількість годин практичного водіння збільшується на 10 годин на кожну категорію. Вивчення теоретичних предметів проводиться один раз на всі названі категорії. Особам, які отримали посвідчення водія категорії «А» після 20.05.2009р., відкриття категорій  «А1»  проводиться після проходження 10-годинного навчання водінню та складання екзамену з водіння в органах   ДАІ. Навчання на категорію В1 проводиться з таким розрахунком щоб на момент отримання посвідчення водія учневі ( слухачеві ) виповнилося 18  років,а на категорії А1 та А-16 років.

Особам, які навчались на відповідні категорії транспортних засобів згідно з  програмами, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 02.03.2010 року і не отримали диплому кваліфікованого робітника, або свідоцтва про присвоєння професії водій, дозволяється пройти в навчальних закладах додаткове теоретичне навчання з вивчення програмного матеріалу з урахуванням годин попереднього навчання по відповідним категоріям без складання екзамену в органах ДАІ.

За результатами проведеного в навчальному закладі заліку учневі (слухачеві) видається свідоцтво   або диплом кваліфікованого  робітника про присвоєння професії водія  відповідної  категорії.

У професійно-технічних навчальних закладах другого та третього атестаційних рівнів тривалість професійної підготовки встановлюється відповідно до рівня кваліфікації, яку набуває учень, що визначається робочим  навчальним планом.

При організації перепідготовки за професією “Водій мототранспортних засобів ” термін професійного навчання встановлюється на основі термінів, передбачених для первинної професійної підготовки, при цьому навчальна програма може бути скорочена  за рахунок виключення раніше вивченого матеріалу. 

У разі необхідності зазначені терміни навчання можуть бути подовжені за рахунок включення додаткового навчального матеріалу відповідно до вимог транспортної галузі, замовників робітничих кадрів.

Освітньо-кваліфікаційні характеристики випускника складені на основі кваліфікаційних характеристик Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників, і містять вимоги до рівня знань, умінь та навичок водія мототранспортних засобів відповідної категорії. 

Професійно-технічний навчальний заклад, підприємство, установа, організація мають право, відповідно до змін у технологіях мототранспорту, організації праці, регіональних умов тощо, самостійно визначати варіативний компонент змісту професійно-технічної освіти у робочих навчальних планах (до 20 відсотків у межах загального часу)    та робочих навчальних програмах (до 20 відсотків навчального предмета і професійно-практичної підготовки). Зміни затверджуються згідно діючої нормативної бази.

Типовими і навчальними планами  передбачено тижневе навантаження учнів (слухачів) при денній формі навчання - не більше 36  годин. При вечірній формі навчання навантаження учнів не повинно перевищувати 4 год. на день при 5-денному навчальному тижні.

Тривалість навчальної години з теоретичних занять становить 45 хвилин.
Професійно-практична підготовка (водіння мототранспортного засобу) становить                         60 хвилин, враховуючи час на зміну учнів, підведення підсумків занять і заповнення документів, і здійснюється на навчальних полігонах  (маневрових майданчиках з твердим покриттям). 

Навчання водінню здійснюється індивідуально з кожним учнем (слухачем). 

Протягом дня з одним учнем (слухачем) дозволяється відпрацьовувати вправи на навчальному транспортному засобі не більше двох годин.  При наявності комп’ютерних (телевізійних) мототренажерів практичне водіння може бути зменшене  на 20%.   

 
 Після завершення навчання кожний учень (слухач) повинен уміти самостійно виконувати всі роботи, передбачені освітньо-кваліфікаційною характеристикою, технологічними умовами і нормами, встановленими у галузі автомобільного транспорту.
 Критерії кваліфікаційної атестації випускників визначаються 12-ти бальною системою оцінювання навчальних досягнень учнів (слухачів). Присвоєння освітньо-кваліфікаційного рівня „Кваліфікований робітник ” можливе за умови отримання учнем (слухачем) не менше семи балів за критеріями кваліфікаційної атестації. 

Особі, яка опанувала курс професійно-технічного навчання і успішно пройшла кваліфікаційну атестацію, присвоюється освітньо-кваліфікаційний рівень “Кваліфікований робітник ” з набутої професії відповідної категорії та видається свідоцтво про присвоєння (підвищення) робітничої кваліфікації, зразок якого затверджується Кабінетом Міністрів України.

Випускнику професійно-технічного навчального закладу другого та третього  атестаційних рівнів, якому присвоєно освітньо-кваліфікаційний рівень “Кваліфікований робітник ”, видається диплом, зразок якого затверджується Кабінетом Міністрів України.

Вищезазначені свідоцтво і диплом є дійсними для роботи за набутою професією за умови отримання на їх підставі посвідчення водія на право керування мототранспортними засобами визначеної категорії. Обмеження по допуску до керування механічними транспортними засобами: медичні.      
Навчальні групи не пізніще  двух неділь після початку навчання, повинні бути зареєстровані в органі ДАІ,що обсуговує навчальний заклад. При одночасному навчанні  на дві категорії і більше  в цій групі не може бути більше 30 осіб. По закінченню навчання кожному учневі (слухачеві) ви дається свідоцтво,в якому вказані категорії,по яким він має право складати екзамени. При цьому теоретичний екзамен складається один раз.
